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PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE MARÇO DE 2026 

 

EXPEDIENTE: 

 

Projeto de Lei n.º 04/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre a organização do 

Sistema Municipal de Defesa do Consumidor – SMDC, a Coordenadoria Municipal de 

Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON, o Conselho Municipal de Defesa do 

Consumidor – CONDECON e o Fundo Municipal de Defesa do Consumidor – FMDC. 

 

Projeto de Lei n.º 09/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Executivo Municipal 

a efetuar o pagamento de indenização em razão de responsabilidade gerada por ato 

omissivo, e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 13/2026 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Acrescenta 

dispositivos à Lei nº. 3.639/2019 e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 15/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre a criação, 

organização e funcionamento do Centro de Referência em Acolhimento da Família Atípica – 

CRAFA, no âmbito do Município de Castro, vinculado à Secretaria Municipal da Mulher e 

Inclusão, e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 16/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza cessão de uso de 

imóvel público municipal à Polícia Militar do Estado do Paraná e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 17/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Amplia o número de cargos de 

Nutricionista e Psicólogo no Plano de Cargos, Carreiras e Salários da Saúde. 

 

Projeto de Lei n.º 18/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Cria os cargos de “Educador 

Físico da Saúde” e “Terapeuta Ocupacional” no quadro de Cargos, Carreiras e Salários e dá 

outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 22/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Executivo a fazer 

doação ao Serviço Social do Comercio – SESC Administração Regional no Estado do 

Paraná, e da outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 23/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Executivo a fazer 

doação ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC Administração Regional 

no Estado do Paraná, e da outras providências.  
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Projeto de Lei n.º 24/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Retifica área de doação ao 

Estado do Paraná, pela Lei nº 2271/2010, onde está instalado o Colégio Estadual “Professor 

Basílio Chrun” – Ensino Fundamental e Médio, e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 26/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 306.000,00 (trezentos e seis mil reais) e dá 

outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 27/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Amplia o número de vagas 

para os cargos de Psicólogo e Assistente Social. 

 

Projeto de Lei n.º 28/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$110.000,00 (cento e dez mil reais) e dá 

outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 31/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre a concessão do 

Auxílio-transporte aos estudantes de curso superior e curso técnico e dá outras 

providências. 

 

Requerimento n.º 53/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística informações 

sobre a possibilidade da realização de estudos para a implantação de calçamento com 

pedras irregulares na Estrada da Santa Quitéria, Distrito do Socavão, neste Município. 

 

Requerimento n.º 61/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre a regulamentação da Lei Municipal nº 4.185/2025, que dispõe 

sobre a aplicação de multa administrativa aos tutores de cães soltos em vias públicas, neste 

Município. 

 

Requerimento n.º 62/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Secretário 

Municipal de Segurança Pública informações detalhadas referentes às ocorrências 

atendidas pela Guarda Municipal envolvendo denúncias de maus-tratos a animais e crime 

de omissão de cautela na guarda de animais, neste Município. 

 

Requerimento n.º 63/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Requer ao 

Prefeito Municipal e à Companhia Paranaense de Energia (Copel) informações sobre a 

possibilidade de extensão da rede de energia elétrica na Rua Luiz Carlos Machinski, antiga 

Itaponhacanga, no trecho próximo à empresa Lauricar até a linha férrea, nesta Cidade. 
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Requerimento n.º 66/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Cultura informações sobre acessibilidade em Espaços Culturais 

deste Município. 

 

Requerimento n.º 67/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Prefeito 

Municipal informações quanto à possibilidade da realização de estudo técnico visando a 

implantação de estacionamento unilateral (apenas um lado da via) na Rua José Waldemar 

Iucksch, Jardim das Araucárias, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 68/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao Prefeito 

Municipal informações atualizadas e documentação referente à aprovação do projeto e 

eventual início das obras de reforma do Teatro Bento Mossurunga. 

 

Requerimento n.º 69/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 

Municipal e à Companhia Paranaense de Energia (COPEL) informações e adoção de 

providências quanto à constante instabilidade na rede elétrica e às recorrentes quedas de 

energia no Bairro Cantagalo, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 70/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Prefeito 

Municipal informações quanto à possibilidade de se intensificar o patrulhamento e 

fiscalização da Guarda Municipal em frente à Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais (APAE), nos horários de entrada e saída dos alunos, nesta Cidade.  

 

Requerimento n.º 71/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao Prefeito 

Municipal e à Gerência Regional da Sanepar informações e providências urgentes quanto 

ao afundamento do pavimento asfáltico no entorno do dispositivo de drenagem na Rua 

Cícero de Moraes Collet, Núcleo Habitacional Padre Piva, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 72/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente estudos 

de viabilidade para a construção de Praça Pública na Vila do Abapã, neste Município. 

 

Requerimento n.º 73/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal estudos técnicos e orçamentários sobre a possibilidade de criação e implantação 

de itinerário de transporte escolar, destinado aos alunos da Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais (APAE), residentes na Vila do Abapã neste Município. 

 

Requerimento n.º 74/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Gerente da 

Inova Ambiental Transportes de Resíduos informações sobre a retirada do contêiner de lixo 

da Rua Anairo de Aquiles, Bairro Cantagalo, nesta Cidade. 
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Requerimento n.º 75/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Segurança Pública informações quanto à realização de estudo 

técnico para sinalização viária, mobilidade urbana e segurança, na Rua João Petreski, 

Bairro Castroville, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 76/2026 – Autoria: Vereadores Fatima Castro e Antônio Levi Napoli 

Pinheiro – Requerem ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Educação 

informações sobre possibilidade de ampliação urgente do número de salas de aula, por 

meio da locação de contêineres, no Centro de Educação Infantil (CMEI) Pequeno Reino, 

localizado na Vila do Distrito do Socavão, neste Município. 

 

Requerimento n.º 77/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e à Secretária Municipal de Educação 

informações quanto à possibilidade de ampliação da estrutura da Escola Municipal de 

Estação do Tronco, visando a implantação de ensino em tempo integral. 

 

Requerimento n.º 78/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a realização de estudos de viabilidade, 

elaboração de projeto e execução de obras de ampliação do sistema de drenagem pluvial, 

visando minimizar frequentes alagamentos na Rua Vereador Lauro Correa Rosa, Vila do 

Jeová e na Rua Licínio Lopes, Jardim das Araucárias II, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 50/2026 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da limpeza de calçada e meio-fio, na Rua Princesa Isabel, próximo 

à Escola Adventista, Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 51/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de extensão da rede de esgoto na Estrada Luiz Carlos Machinski, 

antiga Itaponhacanga, no trecho próximo à empresa Lauricar até a linha férrea, nesta 

Cidade. 

 

Indicação n.º 52/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Governo a necessidade da instalação de ponto de ônibus coberto, 

na Avenida Dácio Leonel de Quadros, nas proximidades do Supermercado São Mateus 

(sentido bairro), Jardim Termas de Riviera, nesta Cidade. 
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Indicação n.º 53/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Segurança 

Pública a necessidade de realização de estudo técnico para readequação de faixas de 

pedestres implantadas em frente a acessos de veículos (guias rebaixadas), na Rua Santos 

Dumont nº 710 e nº 718, Vila Rio Branco, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 54/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a 

necessidade de providências para contenção de alagamentos recorrentes na Rua Jack 

Fadel e Rua Evangelina Madureira Camargo, Jardim Social Arapongas, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 55/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de limpeza, roçagem e 

construção de calçada no ponto de ônibus localizado na Rua Odiles Petreski, próximo ao 

Posto de Saúde, Bairro Cantagalo, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 56/2026 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de implantação de travessia elevada na Rua Tiradentes, em frente 

ao nº 345, Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 57/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da substituição das lâmpadas convencionais por iluminação em led 

nas ruas Dr. Jorge Xavier da Silva, Quinze de novembro, Centro e na Rua Jerônimo Cabral 

Pereira do Amaral, Vila Rio Branco, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 58/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da instalação de pontos de ônibus cobertos nas comunidades da 

Barrinha, Invernada e Herval dos Limas, neste Município. 

 

Indicação n.º 59/2026 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de construção de calçadas e 

limpeza do passeio em trecho da Rua Juarez Rupel, Bairro Santa Terezinha, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 60/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal, 

ao Secretário Municipal de Agricultura e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior 

e Logística a necessidade da construção de base em concreto para a instalação de caixa 

d’água, destinada ao abastecimento das comunidades da Vila São Luiz e Vila Nova, Distrito 

do Abapã, neste Município. 
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Indicação n.º 61/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

do Interior e Logística a necessidade da substituição das lâmpadas convencionais por 

iluminação em led, no Bairro do Tronco, neste Município. 

 

Indicação n.º 62/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade de limpeza e roçagem no pátio, 

bem como a limpeza das calçadas das vias públicas no entorno do Hospital Municipal Anna 

Fiorillo Menarim, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 63/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Indica ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade de 

realocação dos contêineres para descarte e coleta de lixo, em frente à Vapza Alimentos, 

Bairro Bom Sucesso, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 66/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade de sinalização horizontal de 

trânsito na esquina da Rua Herculano Martins de Oliveira com as ruas Gastão Negrão, 

Miguel Aiçar de Sus e Rua Francisco Miroslau de Macedo, atrás do Max Atacadista, Jardim 

Colonial nesta Cidade. 

 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

 

 

Projeto de Lei n.º 11/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões reais) e dá outras 

providências. 

 

Projeto de Lei n.º 12/2026 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) e dá outras 

providências. 

 

 

Requerimentos que entraram em expediente. 
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2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 03/2026 com Emendas – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – 

Dispõe sobre a exigência de Certidão Negativa de Antecedentes Criminais para o exercício 

de atividades profissionais ou voluntárias que envolvam contato direto e habitual com 

crianças, no âmbito da Administração Pública Municipal direta e indireta, e dá outras 

providências. 

 

Projeto de Lei n.º 05/2026 – Autoria: Vereadores Professor Kleber, Antônio Levi Napoli 

Pinheiro, Dr. Aldori, Dr. Paulo, Fatima Castro, Investigador Ricardo, Investigador Pedro, 

Jhonnathan Flugel, Luiz Cezar Canha Ferreira, Paulinho Farias, Professor Pandorff, 

Professor João Paulo e Vereador Presidente Gerson Sutil – Dá o nome de Professora Edite 

de Fátima Tobias ao Centro Especializado da Primeira Infância. 


